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Türkiye’nin Avrupa Birliği’ne (AB) katılım sürecinde çeşitli konularda projeler uygulanmaktadır. Projeler kapsamında hiç şüphesiz en önemli olanların başında sağlık alanındaki projeler gelmektedir. Bu projelerden biri de, doğrudan esnaf ve sanatkârları ilgilendiren “İş Sağlığı ve Güvenliği Kültürünün Güçlendirilmesi Projesi” dir.
Bu proje iş sağlığı ve güvenliği kültürünün güçlendirilmesi, geliştirilmesi konusunu ele almaktadır. Bu kapsamda, Jean Monnet Modülü, iş sağlığı konusundaki ihtiyaca bir yanıt olarak konulmuştur. Modülün hedefi Türkiye’deki iş sağlığı ve güvenliği alanındaki sivil toplumu, akademisyenleri ve çalışanları paydaş olarak bir araya getirmektir. Proje kapsamında teşkilatımız bünyesinde farklı meslek gruplarından oda başkanları, yöneticiler ve üyelerin eğitim sürecine katılımları beklenmektedir.

Proje, sektörün, iş sağlığı ve güvenliği, kişisel sağlığın korunması, Türkiye’deki çalışma ortamı ve AB politikaları hakkında genel farkındalığı da artıracaktır. Modüle katılanlar, iş kazaları ve hastalıkları durumunda kendi hakları, sorumlulukları ve yükümlülükleri hakkında bilgi sahibi olacaklar, ayrıca katılımcıların iş sağlığı ve güvenliği kültürünün geliştirilmesinde AB mevzuatının anlamını ve önemini daha iyi kavramalarına olanak sağlanacaktır. Eğitim Dokuz Eylül Üniversitesi’nden konuyla ilgili akademisyenler tarafından verilecek olup, yıllık toplam 42 saatlik eğitimin tarih ve saatleri katılımcıların durumlarına göre düzenlenecektir.
Söz konusu eğitime Odanız tarafından katılım sağlanıp sağlanmayacağının 9 Mayıs 2012 tarihine kadar Birliğimize yazılı olarak bildirilmesi hususunda gereğini rica ederiz.
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